

# A REGGEL

## Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	6 K

## POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
**Dr. GENCSI SAMU.**

Felolós szerkesztő:  
**HOVÁNYI KORNÉL.**

## Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

## Az új moratórium

Julius végével lejár az utolsó moratóriumos rendelet hatálya s aktualissá válnak azok az átmeneti intézkedések, amelyeket a rendelet kilátásba helyezett. Az igazságügyminisztériumban már javában foglalkoznak azokkal a jogi rendszabályokkal, amelyeket a kereskedelem és ipar érdekében feltétlenül életbe kell léptetni, nehogy zavarok és megzavarodtatások forduljanak elő.

Értesülésünk szerint a gyakorlat bebizonyította, hogy az eddigi moratóriumos rendeletek keretei közt nagyon sok alkalom nyílt arra, hogy a biztosított kedvezményeket olyan adósok is igénybe vegyék, akik a háboru terheit egyáltalán nem érezték s akikről való gondoskodás nem szerepelt a rendelet tervezőinek intenciói közt. Épp ezért több érdekképviselőt azt javasolta, hogy azokat az adósokat, kik erre képesek, kötelezzék váltóik rendezésére, mert különben állandóan az a visszás helyzet, hogy az aláírt váltót s a kamatokat sem lehet tőlük behajtani. Különösen a vidéki pénzügyintézetek részéről merült fel sok panasz ebben az irányban, mert a visszaélések folytán a maguk kiállított váltóit sem tudják meghosszabbítani. Ezen feltétlenül segíteni kell.

Egy másik baj, hogy sok adós van a haretéren, aki szívesen rendezné a váltóit, de nincs abban a helyzetben, hogy váltót írjon alá. A pénzügyintézetek és érdekképviselőtek erre való tekintettel azt javasolják, hogy a kormány olyan értelmű rendeletet bocsásson ki, amely szerint ilyen esetekben a hitvestársnak joga van férje nevét a váltóra jogérvényesen rávezetni s nem kell hozzá, mint eddig, külön közjegyzői felhatalmazás. Sok pénzügyintézet egyébként a gyakorlatban is él ezzel a kivételes eljárással, mindössze tehát arról van szó, hogy a kormány a fennálló gyakorlatot szankcionálja.

A vidéki pénzügyintézetek külön-

ben igen méltányosan kezelik a moratórium abbéli rendelkezéseit, amelyek a kölcsön visszafizetésre vonatkoznak. Felmerült azonban az a kívánság is, hogy a lejárt követeléseket nemfizet-

tés esetén biztosítani lehessen. Szükséges volna, hogy a váltó óvása a háboru után még legalább három hónapig szüneteljen, a váltó perelése pedig legalább egy évig kitolassék.

## UTÁNAMI!

\*

Ez az öserejü vezényszó: „Utánami!” soha sem veszteti el hatását. Az alantasabb parancsnokoknak a rajvezetőtől a századparancsnokig emelkedő sorára nehezedik a csata részleteinek végleges megvalósítása. Ha a tiszt jó példával jár elől, ha embereit a szó legigazibb értelmében vezeti, akkor hősiesség magatartása és tettvégya tette ösztönzi és felbátorítja alantasait is. Habár a legtöbb esetben az ellenséges gyalogsági állást tüzéségünk a rohamra indulás előtt rövid idővel alaposan feladja s omladékká lövi is; a derék munka mégis csak a gyalogságra marad, amelynek testét kell az ellenség védekező puskatüzének elébe vinnie. Itt lendít az ügyön a parancsnok személyes vitézsége, példája előragadja a legénységet, amely aggodalom és hosszas latolgatás nélkül megy utána. Az ellenség haderejéről állandóan csak egy tájékozódhatunk, ha szünetlenül ébren figyeljük meg őt. Ime, nehéz gránátjaink egyike az ellenség lövészárkába csap le éppen és szörnyű pusztítást visz ott véghez a benne tanyázó legénység között. Néhány katona iszonyattal fut ki a fedezékből hátrafelé, abban a darab lövészárkban talán csak ők maradtak egyedül életben. Kedvező pillanatot a támadásra, hamar egy jelentést a tüzéségi megfigyelőnek, hogy hagyja abba az ágyuzást, utána egy hangos kiáltás, katonás parancs, a mieink már is előretörnek szörnyű hurrázással, hogy az ellenségtől hadállását elragadják. „Utánami! Előre! — Csak az alantas parancsnok tudhatja legjobban, hogy mikor kínálkozik a legkedvezőbb alkalom a rohamtámadásra. Ennek keresztülvitelére nincs szüksége felsőbb parancsra, csak lélekjelenlét, tetterő, a felelősségvállalás készsége és elszántság legyen meg az alsóbb parancsnokban. Aki mer, az nyer — megtisztelő

kitüntetés s általános megbecsülést szerez magának.

Ily alantas parancsnokok alatt álló csapat győzni fog és győznie kell, mert vezetői mindenüket feláldozni készek, ha a pillanat szilárd helytállást kíván. A védőharcban sok aggodalmas óramulik, amelyek napokká hosszabbodnak, ilyenkor csak a parancsnok jó példája, jobb hangulatot keltő magatartása, néhány jó szava bírja a legénységet kitartásra. Egyetlen csüggő szó, egyetlen aggodó tekintet elegendő volna már a kétségbeesés megfékezésére, az emberek megintására. A haláltól dehogy félnek, ennek borzalmaival már kiengesztelődtek, még az a gondolat sem bántja őket, hogy egy gránát izekre szaggathatja testüket, épp oly elszántak, mint vezetőik. Csak ennek a pokoli lármának volna már vége. Órák hosszája lövi már az ellenség az áttörésre jól kismért ezt a helyet, meg kell tántorítani gyalogságunkat, el kell csüggesztenie és megzavarnia, hogy sikeresen láthasson az után hozzá rohamtámadásához. A parancsnoktól jobbra is, balra is szedi áldozatait a halál, nyögnek a sebesültek. Csak neki nem szabad reményét vesztenie, csak őt ne hagyja el a bátorsága! — Még ha bensejében aggodnák is, hogy vajjon kijut-e ebből a pusztító tüzből, vajon helyt tud-e majd állani az ezután következő támadás ellenl ezt nem venni rajta észre. Gondolatait arca egyetlen izmának rándulása sem árulja el. A gyerekképi zászlós mosolyogva szivja egy réttáját és a mellette helytálló legénység érzi, hogy innen csak parancsra lehet hátrálni.

Az ellenség végre azt hiszi, hogy a harc megérett a rohamtámadásra s hogy a fedezékben levő legénység ellentálló ereje megtörött. Rohamoszlopai 6-8 egymásutáni sorban közelednek. Ekkor fognak derék harcossaink

a védelemhez, vég nélküli iszonyatos puskatüz fogadja a rohammal támadókat, minden gépfegyver százszorosan szórja a halált az ellenségre. A tüzéség, amely már jól belötte magát a támadás területére, idejében tudta meg, hogy az ellenség felénk tart és srappellüdvözeteket küld sorai fölé s azok felhőkéből halál és pusztulás szóródik reájuk. A támadók legjobbjai s legderekabbjai drótakadályainkig jutnak, hogy ott összegyógyva a cárért hősi halált haljanak.

Ilyenkor a legfőbb hadvezetőség napi jelentése csak ennyit mond: „Csapataink hősiességgel védték ekkor és ekkor a tulnyomó erőben levő oroszok támadását.”

Sok példa ismeretes arról, hogy maroknyi hős csapat szilárd kitartása egész ezredeket mentett meg a fölbomlástól. — Várni, türelmesnek lenni, szinte céltáblaként állani a lövéseket s így helyzetben még egy könnyed szóval elütni a dolgot: ez győzelmet jelent.

## Haller József gróf galicziai útja. Lembergben vidám az élet.

(A Reggel tudósítójától.) Gróf Haller József, a Vörös Kereszt Egyesület főmegbízott-helyettese ismét hosszú időt töltött Galicziában, ahol a kórházakat és egyéb egészségügyi intézményeket tekintette meg. Haller gróf felkereste Stryjt, járt Przemyslben, Zolkiewben és több napot töltött Lembergben is.

Gróf Haller József A Reggel munkatársa előtt kijelentette, hogy Galicziában alig látható nyoma a háborunak. Lembergben az orosz uralom aránylag érintetlenül hagyta a várost s csak nagyon kis része van megromolva. Az egész városban nagy vidámság uralkodik és az élet rendkívül élénk egész napon keresztül, este tíz órakor azután csönd ül Lembergbe, a kávéházakat és vendéglőket bezárják és másnap reggelig alszik az egész város.

— Jókat összes műveit megvételre keresi Schwarz Soma könyvkereskedése, Bankpalota.

## A tiszai ág. ev. egyházkerület közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) Mint jelezte tegnapi számomban A Reggel, a tiszai ág. ev. egyházkerület ma tartotta rendes közgyűlését Geduly Henrik püspök és Szentiványi Árpád főfelügyelő elnöklése mellett.

Az egyházkerület képviselőinek sorában voltak: dr. Meskó László nyug. igazságügyi államtitkár, Kubinyi Géza gömői főispán, Zelenka Lajos táblabíró, Szentiványi József székesi felügyelő, Hevessy Bertalan felügyelő, Korbély Géza eperjesi kollégiumi elnök, Draskóczy Lajos kollégiumi rektor, dr. Maléter István és Eötvösi Nagy Olivér jogakadémiai tanárok, Terray Gyula, Materny Lajos, Thuróczy, Moór Béla főesperesek, Hronyecz József püspöki titkár stb. Miskolcra jelen voltak: Radwány István, Lichtenstein László, Pazár István egyházfelügyelők; Demeter Ernő, Fischer Lajos, dr. Glós Kálmán, dr. Markó László, Grecsák István, Maurer László, dr. Szánthó Bertalan, Marusák Károly, Csók György, Fiedler János stb.

Reggel fél kilenc órakor istentisztelet volt a lutheránus templomban. Korbély Géza főesperes mondott imát. Moór Béla főesperes pedig beszédet tartott.

Kilenc óra után vette kezdetét a napirend, amelyet Szentiványi Árpád nyitott meg. Radwány István kir. tanácsos üdvözlése és Geduly Henrik püspök köszönő szavai után a napirendre tűzött ügyeket tárgyalta a közgyűlés.

Délben nagy ebéd volt a Koronán, délután pedig folytatták a közgyűlést.

**Korszerű, modern villamos massage és vibrációs gépekkel be rendezett**

**higiénikus kozmetikai műterem.**

**Miskolcz, Kazinczy-utca 5. szám, emelet (a Három rózsza szálloda mellett).**

Minden utónyom és fájdalom nélkül radikálisan eltávolít arc-, mell- és karról kellemetlen hajszálakat, pattanásokat, mitesszert, szemölcsöt, szepit és májfoltot.

Arccőzölés, vibráció, kézi és villamos massage alkalmazásával eredményesen előmozdítja az arcbőr üdőségét, fehér ségét és bársonyságát.

Rövid kezelés után eltűntet bármilyen idült arctisztalanságot, ráncokat és orrvörösséget.

**Bámulatos eredményű arcbőrhámiasztás.**

Bécsben és Budapesten huzamosabb ideig teljes melegegdesre működtem.

**Uraknak rendel este 5-7 óráig.**

**Hajfestés minden színben. Manikűr. Jutányos bérlet. Csak rövid ideig!**

## Orosz foglyok ipari munkára is kaphatók

(A Reggel tudósítójától.) A honvédelmi miniszterium egy rendeletet adott ki, melynek értelmében megengedik, hogy az orosz hadi foglyokat ipari munkára is kiadhadják, bizonyos feltételek mellett. Kimondja ugyan is a rendelet, hogy engedélyt kell szerezni, továbbá igazolni kell hogy béke időben sem dolgozott több ember az üzemen. — Végül pedig kimondja a rendelet, hogy az eddigi alkalmazottak fizetését levonni vagy csökkenteni nem szabad.

## Tisza István az Idel terméstről. Válasz a magyar városoknak. — Nem szállíthatók le a gabona maximális arai.

A magyar városok kongresszusa néhány héttel ezelőtt fölterjesztéssel fordult gróf Tisza István miniszterelnökhöz s felsorolta azokat a kívánságait, amelyeknek teljesítését szükségesnek tartja a városok közélémezése érdekében.

A memorandumra most válaszolt a miniszterelnök. A Bárczi István polgármesterhez intézett válaszleiratnak több igen érdekes pontja van. Elsősorban közli a miniszterelnök, hogy a gabona maximális árának leszállítását nem helyezheti kilátásba. Megállapítja ezután, hogy az ideai termésre nézve nagyon téves nézetek vannak forgalomban: ősziokban legfeljebb közép, tavasziokban rossz termésre lehetünk elkészülve. Végül kifejti a miniszterelnök, hogy a liszt kivételével az élelmicikkek nem lehet országos maximális árat megállapítani, de a kormány hajlandó jogot adni az egyes törvényhatóságoknak.

— Nem helyezheti a kormány kilátásba — írja válaszában Tisza — a gabonaárak leszállítására vonatkozó kívánság teljesítését, miután a terméskilátások állása mellett és a nemzetközi buzaforgalom esélyeinek alapos fontolóra vételével nem tartaná indokoltnak, hogy tovább menjen a maximális árak terén, mint amennyire az a 2077. számú kormányrendeletben történt. A folyó évi termésre nézve nagyon téves nézetek vannak széles körben forgalomban. Nagy átlagban ősziokban legfeljebb közép, tavasziokban rossz termésre lehetünk elkészülve, amihez járul még a gyalog és fogatos munkacéhiánya folytán betakarítás előtt még egészen kitéve van. Egészen kétségtelen, hogy szabad forgalom és ami evvel együtt jár, szabad kivitel esetén, nagyon sokkal a mostani maximális árak fölé emelkednének a terményárak és nagy veszélyben forogna a fogyasztóközönségnek az a mindenekfelett álló érdeke, hogy az ország terméséből annyi amennyit a belfogyasztás igényel, hazánk lakossága számára biztosítsák.

Megjegyzem, miszerint más élelmicikkek maximális árának országos megállapítása a legnagyobb tárgyi nehézségekbe ütközik. Ezen ármegállapítások nagyon könnyen előidézhetik a szobanforgó áru teljes visszavonulását és azt a helyzetet, hogy a fogyasztóra nézve lehetetlenné válik az illető szükséglet kielégítése. A kormány ennél fogva nem vállalkozik ezen maximális árak megállapítására, azonban hajlandó az erre vonatkozó jogot megadni azoknak a törvényhatóságoknak, amelyek ilyen irányú indokolt felterjesztéssel fordulnak a belügyminiszter urhoz. Kivételt képez a lisztárak megállapítása, amely szoros következménye lévén a terményáraknak — természetesen a kormány feladata.

Abban a meggyőződésben vagyunk, hogy a városi lakosságra fejenként és havonként 10 kr. gabona a tényleges szükségletet

kielégíti. Természetesen nem vonatkozik ez a számítás olyan városokra, amelyek lakosságának túlnyomó része földműveléssel foglalkozik. A kormánynak szándékában áll cséplés alkalmával a gabonakészleteket pontosan felvételni s az arra vonatkozó rendelet a legközelebbi időben kibocsátásra kerül. A Hadi termény Rt. igazgatóságában a városok képviselői a főváros polgármesterének közreműködése révén biztosítva van, valamint biztosíthatom arról is a kongresszust, miszerint a gabonaszerzés műveleteiben a megfelelő vidéki kereskedők a dolog természeténél fogva igénybe fognak vétetni. — Magától értetődik, hogy a városok a közélémezés terén kifejthetők a kormány odaadó támogatására. Anyagi segítyezésére ezen a címen a kormány nem vállalkozhatik ugyan, de biztosíthatom róla a kongresszust, hogy készséggel fogja megtenni mindazt, amivel a városok ellátásának biztosítása és a szervezés körül, a városok segítségére siethet.

## Postacsomagok küldése a harctérre.

E hó 22-től kezdve a táborba árumintaküldemények ismét küldhetők, de egyelőre kizárólag csak a következő tábori postákhoz:

9., 11., 14., 16., 34., 39., 45., 46., 51., 53., 55., 61., 69., 76., 78., 81., 85., 88., 91., 93., 95., 99., 106., 109., 113., 119., 129., 137., 145., 149., 151., 168., 169., 170., 176., 186., 187., 188., 189., 191., 215., 216., 217., 218., 219., 220., 251., 254., 300., 301., 302., 303., 304., 305., 306., 307., 308., 309., 310., 311., 312., 313., 314., 315., 316., 317., 318., 319., 320., 321., 322., 323., 324., 325., 326., 600., 601., 602., 603., 604., 605., 606., 607., 608., 609., 610., 611., 612., 613., 614., 615., 630., Sarajevo.

A m. kir. postahivatalok szigorúan utasítva vannak arra, hogy csak oly tábori áruminta küldeményeket vegyenek fel, a melyeknek csomagolása a hosszú és viszontagságos szállításhoz megfelel, mert annak oka, hogy a tábori árumintaküldemények tartalma sokszor rendeltetését el nem éri, főleg az árumintaküldemények hiányos és gyenge csomagolásában rejlik, minek következtében a tartalom a burkolatból részben, vagy egészen kiesik, illetőleg a burkolat a csomagokkal együtt elrongyolódik.

A csomagoláshoz mindenkor erős vászon, vászonpapír, fa- vagy tartós kartondoboz használandó és az árumintaküldemény mindig zsineggel többszörösen jól átkötendő. A zsineg végét nem csokorra, hanem göbpre kell kötni, hogy a szállítás közben magától fel ne oldódhassék.

Folyadékot, olajat és könnyen olvadó zsírműveket tartalmazó üvegek csomagolására kizárólag csak fa- vagy fémtartályok és dobozok használhatók. Ezek helyett hullámosan recézett 2-3-szoros ruganyos papírbéllel ellátott papírdobozok használata, az előirt kettős burkolat valamelyikének pótlására, a mi a rendes postai forgalomban meg van engedve, a tábori postákhoz címzett árumintáknál ki van zárva. Romló tárgyat vagy élelmiszert tábori árumintaküldeménybe elhelyezni nem szabad, mert az a meleg időjárás mellett és a viszontagságos, hosszú szállítás alatt feltétlenül megromlanék.

A m. kir. postahivatalok ennélfogva utasítva vannak, hogy a tábori árumintaküldeményeket felvétel, illetve továbbítás előtt vizsgálják meg, vajjon nem tartalmaznak-e romló dolgot. — Igenlő esetben a küldeményt a postai szállítástól feltétlenül kizárni és a feladónak visszaadni kötelesek.

## Miskolczi Nemzeti Színház.

Ma, csütörtökön, július 22-én

## Gyárfás Dezső és művésztársulatának vendégjátéka.

Teljesen új műsor!

Fellépnek:

Gyárfás Dezső, Faragó Jenő, Ujváry Ferenc, Baranyai Ernő, Szász Ilona, Sándor St-fi, F. Dénes Frédy, Grätz Károly, és **Vajda Pirokska, Fanyó Emil** a Miskolczi Nemzeti Színház tagjai.

Szinre kerül a legújabb háborus aktualitásokon és szóló számokon kívül

Gyárfással a főszerepben:

## KATONÁS NAGYSÁGA

Operette 1 felvonásban.

Irta: Falk Richard. Zenéjét zezerte: Hetényi Heidelberg Albert.

Rendes helyárok.

— Gyapjuszállítások lebonyolítása. A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy hivatalában a gyapjuszállítások engedélyezése iránti kérvényekhez és szállítási igazolványokhoz szükséges nyomtatványokat készséggel bocsátja tájékoztatóval az érdekeltek rendelkezésére.

## Aszínházhoz munkás kerestetik.

Jelentkezni lehet Deák-utca 2., I. em.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

# Általános előnyomulás az orosz harctéren. Grojecztől nyugatra az oroszok feladták erődtésüket. Dubissánál áttörtük a frontot.

## ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

### Áttörtük a Cholm—lublini arcvonalat.

**Rozánál benyomultunk az ellenséges állásokba. — Ujabb előnyomulásunk a Bisztricza és Visztula között. — Elfoglaltuk az Iwangorodi hídfő előállítását.**

Budapest, július 21. Hivatalos. Az ellenség Cholmtól Lublinon keresztül Iwangorodba vezető vasutttól délre ismét állást foglalt. Makacs ellentállása ellenére sikerült a szövetséges haderőknek az ellenséges arcvonalat több ponton áttörni. — Rozánál az Arz-hadtest német zászlóaljakkal egyesülten, utat tört az ellenséges vonalakban Bisztricától délnyugatra a németek az oroszokat éjjel visszavonulásra kényszerítették. A Bisztricza és Visztula között József Ferdinánd hadserege erős ellentállásra talált. Csapatunk Borzechovtól két oldalt elkeseredett kézi

tusában a szibériai ezredektől elragadták szívósan védelmezett állásaikat. Ezen hadsereg tegnap harminc tisztet és hatezer főnyi legénységet elfogott és kilenc géppuskát zsákmányolt. A Visztula és Pilicza között folytatják az üldözést. A német Landwehrek Zvolentől északkeletre áttörték az Iwangorodi hídfő előállítását; a csatlakozó állásokért még folyik a harc.

Keletgaliciában Sokálnál ismét heves harc fejlődött. Zlota Lipánál és a Dnyeszternél a helyzet változatlan. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

### A görzi hídfőnél újabb kudarcot vallottak az olaszok.

**Elpusztult olasz zászlóaljok.**

Budapest, július 21. Hivatalos. Olasz hadsziintér: Görz vidékén az olaszok tegnap is folytatták általános támadásaikat. A doberdói fensik szélén és a görzi hídfőnél egész napon át dult a csata; este sikerült az ellenségnek a Monte-San Michele visszafoglalni. Ezen magaslatot ma reggel Boog vezérőrnagy eddig visszatartott erőikkel visszafoglalta. Sdrussinatól délkeletre csapataink nagy szívósággal tartják állásaikat. A Sagradótól keletre levő magaslat felől intézett oldaltámadás végül itt is visszavetette az olaszokat. Nagy veszteségek mellett menekültek a fedett területekre, mivel csapataink a fensik egész délnyugati

szélét is szilárdan birtokukban tartották és a görzi hídfőnél minden ellenséges támadást visszavertek. Az olaszoknak oly rettenetes áldozatokkal megfizetett erőfeszítései ismét eredményteleneknek maradtak.

A többi partvidéki arcvonalon viszonylag nyugalom volt.

A karinthiai határon nem történt lényeges esemény.

Schludenichből keletre három ellenséges zászlóalj támadást intézett a Monte Piano ellen. Visszavertük őket, visszazönlöttek és elvesztették állományaiknak kétharmadát. — Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

### Dünkirchen bombázása.

Hága, július 21. Német repülő k a múlt héten két ízben bombázták Dünkirchent.

### Az amerikai jegyzék.

Newyork, július 21. Amerika Németországnak szóló jegyzékét pénteken küldik el.

### Az antant számít Varsó elestére.

Budapest, július 21. A francia sajtó most már nyíltan beismeri, hogy a németek célja Varsó. Ha Mackensen a brestlitovsk—iwangorodi, Hindenburg pedig a Varsó—bjelostoki vonalat eléri, akkor sikerülni fog Varsót teljesen körülzárni és minden ostrom

nélkül bevonulhatnak a városba. Ebben az esetben, bár nagy várost foglalnak el a németek, még sem fog sikerülni az orosz hadsereget megsemmisíteni. Mindenesetre nagyon nyugtalanító, hogy Pétervárott hallgatnak a kérdés, hogy elegendő haderők

vannak-e a fronton s hogy rendelkeznek-e új tartalékkal? Minden attól függ, hogy az oroszok

felkészültek-e s hogy kellő időben beavatkozhatnak-e.

### Makacs harcok a Vogézekben.

**Kézi tusával vertük vissza az ellenséget. — Német repülőgépek sikerei.**

Berlin, július 21. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadsziintér: Az Argonnok keleti szélén csapataink új állásaink megjavítása céljából rohammal elfoglaltak néhány francia árkot. Egy tisztet és 365 főnyi legénységet elfogtak és egy géppuskát zsákmányoltak. A Vogézekben Münster környékén makacs harc fejlődik. A franciák állásukat a Münsteről északra fekvő Lingenkopf és Mühlbach között több ízben megtámadták. A támadást visszavertük. Az egyes állásaikba behatolt ellenséget, elkeseredett kézi tusában kellett kiverni. A Reichakerkopftól dél-

nyugatra árkaik egy részét az ellenség megszállva tartja. — A megtámadott arcvonal és szomszédos állásaink Diedolschause-nig és a Hülsenfirstig éjjel-nappal heves tűz alatt voltak. Négy tisztet, 120 főnyi legénységet, nagyrészt alpesi vadászokat, elfogtunk. Egy német repülőgép egy francia repülőgépet Bothenmenél leszállásra kényszerítette. A repülőgép sértetlenül került birtokunkba. Colmar városra az ellenség repülőbombákat dobott. Tíz bomba a város házaira, utcáira esett. Egy polgár meghalt, egy asszony megsebesült.

### Grojecznél visszavonul az ellenség.

**Dubissánál áttörtük az orosz frontot. — 3560 új fogoly. — Fut az ellenség.**

Berlin, július 21. Keleti hadsziintér: Az ellenség Popeljenytől és Kurschanytól keletre előrenyomult. Csapatunk elöl visszanyomul. Jawletől nyugatra rohammal elfoglaltuk az utolsó ellenséges sáncot. Az üldözést keleti irányban folytatjuk. — A Dubissa mellett Rosientől keletre a németek egyik támadása áttörte az orosz vonalakat. Az ellenség itt is hátrál. A Mariampol—kownoi országutttól keletre három egymás mögötti állást elfoglaltunk. Ugyancsak teljes sikerrel járt Landwehriünknek támadása, melyet a Nowogrodától északra megvédett ellenséges állások ellen intézett. Az oroszok 2000 fogoly, két géppuska veszteséggel meghátráltak. Tovább délre a Narew mellett a rozáni előállítás egy erős művét rohammal elfoglaltuk. 560 oroszot fogtunk és három géppuskát zsákmányoltunk. Az ellenség a folyó mentén magacs ellenállást kísérelt meg. A Rozoni—Polturki és Novogeorgievsky hídfő állásaiból sietve, összeszedett csapataiból intézett kétségbeesett el-

lenállással meghiusultak. — Az oroszok súlyos veszteségeket szenvedtek. Ezer fogoly maradt kezünkben. A Blonil—grojeci állás csak rövid megállást engedett az oroszoknak. Az ellenség minden oldalról erősödő nyomásunk alatt Grojecztől nyugatra megkezdte erődtéséi feladását és kelet felé nyomul vissza. Csapatunk követik őket.

Délkeleti hadsziintér: Woyrsch vezérezredes német csapatai üldözés közben tegnap elérték az Iwangorodtól délre előretört hídfő állást. Azonnali támadással elfoglalták Vladislavov mellett az ellenséges menedékeket. A szomszédos állásokért még harcolnak. A Visztula felső folyása és a Bug mellett az ellenség ismét szembefordult Mackensen tábornagy seregével. Szívós ellenállása dacára csapataink Skrzvmiec, Miedrzwica, Molanal (Lublintól délnyugatra) — német osztagok meg Piaskitól délkeletre és Krasznosztawtól északkeletre betörték állásaiba. A támadás előrehalad. (Min. s.-osztály.)

### Tisza Bécsben.

Bécs, július 21. Tisza István kezett. — (Magyar Távira gróf miniszterelnök ma ideér Iroda.)

### Czernowitz és Lemberg között helyreállt a vasútforgalom.

Czernowitz, július 21. Czernowitz és Lemberg között megnyílt a vasútforgalom. A posta-

és vasutigazgatóság holnap vizsztatérnek állomáshelyükre.

## Stojanow Bécsben.

Bécs, július 21. Stojanow, a bolgár államadósságok kezelő-génének igazgatója, ideérkezett és tárgyalásokat folytatott több

pénzüntézettel, majd kihallgatáson jelent meg a külügyminiszternél. Stojanow tovább utazott Berlinbe.

## Kényszerkölcsönt vesz fel az orosz kormány:

Koppenhága, július 21. A Ruskoje Slovo írja: Az orosz kormány korlátlan hitelt kér a duháztól. A minisztertanács elhatározta, hogy kényszerkölcsönt

vesz fel, miután az Angliával és Franciaországgal folytatott tárgyalások nem vezettek eredményre.

## A cukor új maximális ára.

Bécs, július 21. A kormány a cukor jelenlegi maximális 87 ko-

ronás ára helyett 96 korona és 50 fillért állapított meg.

## Veszedelem fenyegeti Szt.-Pétervárt

Stockholm, július 21. A Ruskoje Slovo írja, hogy a Szt.-Pé-

tervárt fenyegető veszélyt nem lehet tovább tagadni.

## HIREK

— Gróf Csáky Zsigmond kintüntetése. A király gróf Csáky Zsigmond alezredesnek, aki a miskolci huszárezredben szolgált, a hadi ékítményes vasárnand III. osztályát adományozta. Valószínűleg kevesen tudják csak, hogy a kintüntetett gróf sokáig lakott Miskolcon s hogy az Arany János-utcában háza is van.

— Nyersbőrkészletek bejelentése. A m. kir. miniszteriumnak 2375-415. számú rendelete értelmében mindazok, akik nyers marha- és lóbőrök termelésével vagy eladásával foglalkoznak, kötelesek készletüket július hó 17-től kezdődőleg két hetenként a magyar bőripari központnak bejelenteni és vételre felajánlani (Budapest, V., Nádor-utca 12. szám). A Kereskedelmi és Iparkamara felhívja az érdekelt cégeket, hogy a bejelentési, illetve ajánlati lapok a kamara titkári hivatalában beszerezhetők.

— Kimutatás a miskolci Vörös Kereszt Egyesület választmányi pénztárába f. hó 21-ig befolyt összegekről: Báró vajai Vay Béla urnagyűjtéshez 500, mely összeggel e oimen 8822 ko-

rona 30 fillér folyt be választmányi pénztárunkba.

— Villásreggelire térjen be a Grand-étterembe, mert ott a friss és tiszta italokon kívül nagyszerű konyha gondoskodik az étellekről, amelyeket akár a söresarnokban, akár az elegáns étteremben, vagy a kellemes nyári kert-helyiségben fogyaszthat el. Figyelmes kiszolgálás és aránylag olcsó árak.

— Árverésre kerülő áruk. A Máv. Miskolc állomásán folyó évi július hó 29-én árverésre kerülő áruk jegyzéke a miskolci Kereskedelmi és Iparkamaránál a hivatalos órák alatt (8-1-ig) megtekinthetők.

## SZINHÁZ.

## Színházi műsor:

Csütörtökön: Gyárfás Dezső társulatának vendégjátéka.  
Pénteken: Van-e babája?  
Szombaton: Van-e babája?

— Gyárfás Dezső és társulata ma tartotta első előadását a színházban, amely zsufozásig elegáns közönséggel telt meg. Az egész estét végigkacagta a publikum és viharos tapsokkal jutalmazta

az országos híri Gyárfás Dezsőt és minden egyes tagját. Gyárfás mulattató magánszámaival és a „Vékony ur párbajozik” című bohózatban való szereplésével frenetikus hatást váltott ki a nézőkből. A többi művészek: Szász Ilona, Sándor Stefi, F. Dénes Frida, Faragó Jenő, Szász Mihály, Gretz Károly, és Ungvári Feri is. A holnap, csütörtökön bucsuzó Gyárfás-társulat teljesen új műsort ad el. A második előadás iránt is nagy érdeklődés mutatkozik.

Gyermektelen házaspár ház-mesternek kerestetik Szemere-utca 15. szám alá. 200

## APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-palota

Július 21-én és 22-én:

Wamperl szerelmi kalandja.

Vigjáték 1 felvonásban.

## A csempészek.

Tengerész dráma 4 felvonásban. CLARA WIETH és CARLO WIETH a „Nordisk Film Co.” két közkedvelt művészeinek előadásában.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

## Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

új, modernül felszerelt, aseptikus műtermét Miskolcra, Csabai-kapu 2. szám alatt (mindenszent templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, alumínium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement fogmészek, jóállás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Fogtuzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

## Apróhirdetések.

Egy szép világos, tiszta, nagy helyiség, mely bármilyen raktárnak megfelel, augusztus hó elsejétől olesón kiadó Templom-utca 6. szám alatt. 184

Jobb megjelenésű izr. fiatal-ember többféle nyelven beszél, keres pénzbeszedői, raktárnoki, vagy bármilyen állást. Cim a kiadóhivatalban. 198

Vizsgázott gőzekegépész vagy fűtő azonnal felvétetik Richter Mátyásné, Baross-utca 4. 199

Széchenyi-utca 129. sz. nagy üzlethelyiség, 5 szobás lakás ujonnan parkétázva, hivatalnak is alkalmas, azonnal kiadó. 194

Kereskedelmi érettségivel bíró fiatalember megfelelő állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 191

Jóavaló szülők 14 évet betöltött, legalább két középiskolát végzett fia, mint

## nyomdász-tanonc

felvétetik lapunk könyvnyomdájában: Miskolc, Hunyadi-utca 2.

## Modern 3 szobás lakás irodának is célszerű

## azonnal kiadó.

Király-utca 46. szám Rosenthal Vilmosnál

## Kiadó üzlethelyiség

Hunyadi-utca 2. sz. alatt egy üzlethelyiség azonnal kiadó.

Vezérszerepet töltenek be a világhírű

## TURUL-CZÍPŐK

“TURUL”  
CZÍPŐGYÁR RÉSZVÉNY-  
TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.

A monarchia legnagyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep.  
900.000 pár évi gyártás.  
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

MISKOLCZ  
Széchenyi-utca.